
 

 
Beste optochtloper, 

Leuk dat je komende optocht(en) weer met ons meeloopt! Bijgaand vind je de naaibeschrijving voor je 
pak. Wij raden aan om eerst het voorbeeldpak te bekijken in de loods. Heb je vragen of mocht je wat 
nodig hebben neem even contact op. Er zijn dames aanwezig op: 

- Dinsdag vanaf 19:00 
- Woensdag vanaf 19:00 
- Zaterdagmiddag vanaf 13:30 uur 

Marleen Hermsen, 06-23655670. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Richtlijnen optocht Denekamp & Oldenzaal 

 
 
1. Draag je volledige kostuum inclusief accessoires zoals pruik (of haren) of hoed zoals aangegeven. 
Geen zonnebrillen.   

2. - 
iedereen. 

3. Alcohol en roken: onder 18 jaar is alcohol verboden. Houd het gebruik van alcohol en roken beperkt 
 

Houd er rekening mee dat er door velen maandenlang hard gewerkt wordt aan de wagen en 
de loopgroep. Door je aan deze eenvoudige richtlijnen te houden, draag je bij aan een leuke en 
succesvolle optocht voor iedereen en maken we er samen een geweldig weekend van!  

 
 

Mocht je nog garen moeten kopen, deze zijn verkrijgbaar bij winkel ‘stapeltje geluk’ in Denekamp, daar 
liggen ze in een setjes klaar.  
 
En verder: 

- Geen zichtbare tassen, mocht je graag een tasje willen maken. Je kunt extra stof ophalen in de 
loods.  

- Draag onder je pak een zwart shirt met kol. 
- Graag na de optocht in Denekamp je pak uitdoen en niet mee het café in gaan, zodat het pak op 

zondag nog netjes is. 
 

  



 

 
  

 
Onderdelen:  
 
Jas       Broek 
- 2x voorpand blauw     - 6x pand bruin bont  
- 1x achterpand blauw 
- 2x mouw blauw     Staart 
- 2x kraag blauw     - 1x staart licht roze 
- 2x manchet blauw     - 1x vulling 
- 2x zakken groen 
-    
- 1x   1x voorpand bruin bont 
-    1x achterpand bruin bont 
-    1x kol bruin bont 
-   
       Handschoenen 
Schoenhoezen      - 4x handschoen bruin bont 
- 4x schoenhoes bruin bont 
- 1x strook licht roze (knip zelf doormidden)  
- 2x vulling schoenhoes 
 
 

 
 

TIP: We raden aan om het bruine bont eerst af te zigzaggen en buiten goed uit te kloppen, dit scheelt veel 
pluisjes in je huis.  
 

 

  
 
  



 

 
 



 

Jas 
- 2x voorpand blauw       
- 1x achterpand blauw 
- 2x mouw blauw      
- 2x kraag blauw      
- 2x manchet blauw      
- 2x zakken groen 
-    
-    
-     
-     
-  
 
1. Leg het achterpand met de glanzende kant naar boven. 
2. Leg de twee voorpanden met de glanzende naar beneden op het achterpand en naai de schoudernaden dicht. 
Zie foto 1.  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Foto 1 



 

 

3. Draai de voorpanden om en neem he nde oranje band en de 2 lange stroken  

Begin met het rimpelen van de stroken conf  tule. Begin op het voorpand (begin 35 cm vanaf de onderkant 
van het voorpand) en leg door tot aan het achterpand (40 cm vanaf schouder naar beneden). Verdeel de rimpels 
mooi gelijk en leg daarna het brede oranje band over het uiteinde van de tule. Speld goed vast zodat het recht 

 en naai met oranje garen over de oranje banden. Zie foto 2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Neem nu de mouwen, ma , ecterende oranje band (langste stuk) en knip deze doormidden. 

5. Leg de manchet met de goede kant naar beneden op het uiteinde van de mouw. Naai vast. Zie foto 3 (rode 
lijn). 

6. Sla het uiteinde van de manchet een stukje om en naai vast. Zie foto 3 (gele lijn). 

 

 

  

Foto 2: Naai langs de rode lijn. Herhaal bovenstaand punt bij de andere kant van het jasje. 

Foto 3 



 

 

7. Speld de band vast in het midden van de manchet en naai met oranje garen vast langs het oranje gedeelte.  

Zie foto 4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Herhaal bij de andere mouw. 

8. Neem nu de mouwen, en speld deze vast in het armsgat van het jasje. Leg het midden van de mouw op de 
schoudernaad.  

9. Vouw het jasje weer dubbel met de goede kanten op elkaar. Zodat de voorpanden weer op het achterpand 
liggen. En naai de zijnaden en mouwen dicht.  

10. Draai het jasje weer op zodat de goede kant weer zichtbaar is. Speld nu het brede oranje re
op het jasje. Begin op het voorpand en leg rondom door (langs achterpand) naar het andere voorpand. Leg de 
band een klein stukje over de banden die je al op het jasje genaaid hebt. Naai vast over het oranje deel. 
Zie foto 5. (Speld goed vast zodat  
 

  

Foto 4 

Foto 5: leg het oranje band rondom het jasje. Zorg ervoor dat deze een stukje over het 
uiteinde van de andere band valt. Zie gele pijl.  



 

 

11. Vouw de zijkanten middenvoor van het jasje om en naai hierlangs. Zie foto 6. 

 

Foto 6 

12. Leg beide kragen met de glanzende kanten op elkaar en naai de zijkanten en bovenzijde dicht en draai om.  
Zie foto 7. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Foto 7 



 

 
 
13. Draai de kraag om en speld de goede kant van de kraag en de goede kant van het jasje aan elkaar. Naai dit 
vervolgens vast. Zie foto 8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Nu de andere kant van de kraag naar binnen vouw
langs de rand vast naaien. Zie foto 9a en 9b.  

Foto 8 

Foto 9a: vouw de rand van de kraag iets naar binnen. 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Foto 9b: zet dit vervolgens vast aan de binnenkant van het jasje  

Foto 10: het eindresultaat!  



 

 
 
10. Neem nu de 2 groene zakken, 2 kle

nd. Knip het oranje band doormidden. 
 

gerimpeld aan de schuine zijde (op de glanskant) op de zak. Met 
daaroverheen een stukje met oranje garen vast op de zak. Zie foto 11.  
 

 
9. Leg de groene zakken op beide voorpanden van het jasje. Sla de zijkanten een klein stukje om en naai met 
oranje garen de zijkanten en onderkant dicht. Zie foto 12. 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

Foto 11b  Foto 11a 

Foto 12 



 

 

11. Vouw de onderkant van het jasje een stukje om en naai hierlangs om het jasje netjes af te werken. 

12. Naai een stuk k nband (of drukknopen) aan de binnenkant van het voorpand zodat het jasje dicht kan. 
Hou de bovenkant en onderkant een stukje open.  

 

  



 

Broek:  

- 2x achterpand A 
- 2x voorpand B 
- 2x zijpand C 

 
De “ruwe”kant is de buitenkant 
 

1. De voorpanden B en zijpanden C vastspelden 
heb je één groot voorpand. Zie foto 1.  

2.  Zie foto 2.  
3.  Zie foto 3. 
4. Leg de voorpanden op de achterpanden met de “ruwe” kant van de stof op elkaar. 
5. Speld vanaf het kruis naar beneden. Zie foto 4.  
6. Naai dit vast vanaf het kruis.  
7. Speld daarna de zijnaden van de broek aan elkaar. 
8. Naai dit vervolgens vast. 
9. Maak aan de bovenkant van de broek een tunnel van ongeveer 3 cm. 
10. Naai de tunnel vast, laat aan één van de zijkanten ongeveer 2 cm open. 

doorheen gehaald worden. 
11. Zoom de onderzijde van de broekspijpen om. 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

Foto 2: Naai langs de gele lijn de middenvoornaad vast Foto 1: naai langs de gele lijn. 



 

  

Foto 3: Naai langs de gele lijn de bilnaad vast 
Foto 4: Naai vanaf het kruis naar beneden de zijnaden vast.   



 

: 
- 4x schoenhoes bruin bont  
-  
- Vilt voor versteviging  

 
1. Zie foto 1.  
2. Leg de schoenhoezen met de goede kant op elkaar. Daaronder de vilt. Zie foto 2.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Naai de zijnaad (tot aan de punt) aan beide kanten dicht. Zie foto 3. 
4. Vouw de schoenhoes om zodat de goede kant weer zichtbaar is.  
5. Vouw de lichtroze strook dubbel en leg deze bovenaan op de schoenhoes. Naai deze vast aan de 

schoenhoes. Zorg dat je aan beide kanten een stuk overhoudt waarmee je de schoenhoes dicht kunt 
knopen. Zie foto 4.  

6. 
 

 
  

Foto 1 

Foto 3 Foto 4 

Foto 2 



 

 
Kolletje: 

- 1x voorpand  
- 1x achterpand (kort) 
- 1x kol 

 

1. Leg het achterpand op het voorpand met de goede kant op elkaar. 
2. Naai de schoudernaad dicht. Zie foto 1. 
3. Vouw de kol over de lengte dubbel. Vervolgens vouw je deze nog eens dubbel en naai je langs de korte 

zijde. Zie foto 2. 
4. Speld de kol in het halsgat vast – met de naad aan de achterkant - en naai vast. Zie foto 3. 

  

Foto 1 Foto 2 

Foto 3 



 

 
 

- 1x staart licht roze 
- Zakje opvulmateriaal 
-  

 
1. 

Zie foto 1. 
2. Vouw de staart dubbel met de goede kanten – glans kant - op elkaar over de korte zijde. Naai vervolgens 

langs de lange zijde dicht. Zie foto 2. 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3. Draai de staart om zodat de glanzende kant weer zichtbaar is. 
4. 

cm vanaf de grond houden. 
5. Vul de staart met het opvulmateriaal. 
6. Maak aan de bovenkant een klein lusje (knip wanneer je geen reststuk hebt van punt 4 even klein stukje 

 
7.  

 

  

Foto 1 Foto 2 



 

 
Handschoenen 
- 4x pand bruin bont 
 

1. Leg 2 keer 2 panden met de goede kant op elkaar. Knip bij alle panden aan de bovenzijden 3 keer een 
stukje in (om de 4,75cm). Zie foto 1. 

 
 

 
Foto 1. 

 
2. Naai de zijkanten + de zijkanten van de ingeknipte delen dicht (waar je vingers door komen). Zie foto 2. 

 
3. Maak de vingers van de handschoenen op maat (de vingertoppen moeten iets zichtbaar zijn)  

 
 
 

Foto 2 


